

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

НОВОЕ В ТОРГОВЛЕ

В первом квартале 1973 года райпотребсоюз перешел на отраслевое управление торговлей и другими отраслями потребительской кооперации района.

Вместо бывших потребительских обществ и оптовой базы организовано районное розничное торговое объединение — РРТО, в которое вошли восемь нехозрасчетных предприятий розничной торговли, объединяющих 86 продовольственных и магазинов повседневного спроса, хозрасчетное объединение по торговле промышленными товарами — коопромторг с 30 промышленными магазинами и хозрасчетное объединение по торговле хозяйственными товарами — коопхозторг с 14 хозяйственными магазинами.

Все предприятия общественного питания объединены в хозрасчетное объединение и имеет 40 предприятий, из которых 20 столовых, ресторанов и кафе.

Заготконтора райпо стала осуществлять все заготовительные и закупочные операции в районе, приняв их от бывших потребительских обществ.

Работа на протяжении года в новых условиях отраслевого управления выявила ряд положительных сдвигов в хозяйственно-финансовой деятельности потребительской кооперации района.

Организация объединений по торговле промышленными и продовольственными товарами дала возможность ускорить проведение специализации торговой сети, улучшить работу с заказами и организацию заключения договоров с поставщиками. Новое в торговле способствует повышению квалификации торгового аппарата, применению передовых прогрессивных форм и методов торговли, что, в конечном счете, повышает культуру обслуживания покупателей и удовлетворяет их растущие потребности.

В прошедшем году более ритмично работали объединения и предприятия розничной торговли. Товаров населению продано больше на один миллион 350 тысяч рублей против 1972 года, в основном, за счет роста производительности труда, которая возросла на 6,8 процента. На 2 дня

ускорилась оборачиваемость товаров. План прибыли выполнен на 101,7 процента, 13 тысяч рублей дано сверхплановой прибыли.

Директора объединений и предприятий розничной торговли в новых условиях управления конкретной стали руководить торговлей, экономно расходовать кооперативные средства, что позволило сэкономить 141 тысячу рублей издержек обращения. Значительно снижены расходы и по другим статьям против 1972 года.

Однако в отдельных предприятиях имеется еще ряд нерешенных вопросов. Например, на предприятиях общественного питания из-за отсутствия малотоннажного транспорта используются грузовые автомобили для доставки в школьные буфеты и другие предприятия завтраков, полуфабрикатов, кондитерских изделий собственного производства.

Частота завоза продовольственных товаров велика, и это сказывается на финансовых результатах объединения. Только транспортные расходы увеличились на 13,1 тысячи рублей. Не решается вопрос о кредитовании отделением Госбанка при покупке продуктов предприятиями общественного питания. Объединенный общецепит сейчас не в состоянии иметь достаточно товаров для нормальной работы.

В текущем году в потребительской кооперации будут проходить отчеты и выборы органов управления и контроля. На территории, согласно Уставу районного потребительского общества, образовано 156 участков, на каждом из которых члены правления и ревизионной комиссии должны отчитаться перед пайщиками о работе потребительской кооперации района.

Организация такого большого количества участков затрудняет проведение этих мероприятий. Было бы целесообразнее проводить образованные участки по месту избрания советов пайщиков. Вот вопросы, которые волнуют кооператоров и на которые практика ответа не дала. В их решении более действенную помощь должен оказывать местным потребителем кооперациям крайпотребсоюз.

СЛОВО ЖИВОТНОВОДОВ

Достойный вклад в копилку девятой пятилетки внесли труженики всех отраслей животноводства колхоза «Полярная звезда» в третьем, решающем году пятилетки. Досрочно были выполнены социалистические обязательства по поставкам молока, мяса, яиц и шерсти. Государству продано большое количество сверхнапродукции животного происхождения от плана.

Во всех животновод-

ческих коллективах прошли производственные собрания. С большим подъемом обсуждалось обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. В ответ на призыв партии доярки и скотники, чабаны и птицеводы приняли встречные планы на четвертый, определяющий год пятилетки.

В этом году решено продать государству 1350 тонн молока, или на 150 тонн больше, чем предусмотрено за-

данием, вместо 290 будет реализовано 350 тонн мяса. Государство получит 47 тонн шерсти, или на 7 тонн больше плана, 1150 тысяч яиц, на 350 тысяч больше задания.

На фермах с каждым днем ширится соревнование животноводов за успешное претворение в жизнь намеченных планов.

В. ГОЛОВКОВ,
секретарь парткома колхоза «Полярная звезда».

Для будущего урожая

Богословский кукурузообработывающий и хлебоприемный комбинат. Широкие склады тянутся вдоль подъездных путей предприятия. В центре территории высится громада калибровочного цеха. Приглушенный шум моторов разносится далеко окрест.

Мастер смены Иван Андреевич Приходько знакомит с коллективом, рассказывает о его делах:

— Наша основная задача — подготовка семян кукурузы для будущего урожая. Для этого есть все возможности. В минувшем году мы откалиброва-

ли 3200 тонн кукурузных семян, выполнив годовое задание на 120 процентов.

В ответ на обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу рабочие цеха приняли повышенные обязательства. Задание определяющего

Товарищ Л. И. Брежнев — в Республике Куба

ГАВАНА, 28 января. Столица революционной Кубы — в торжественном, праздничном убранстве. Всюду — государственные флаги СССР и Республики Куба, портреты товарища Л. И. Брежнева, транспаранты со словами приветствий, здравницами в честь КПСС и Коммунистической партии Кубы, в честь братской кубино-советской дружбы.

В 15.15 по гаванскому времени специальный советский самолет совершает посадку в украшенном государственными флагами СССР и Республики Куба, приветственными транспарантами аэропорту «Хосе Марти». У трапа самолета Леонида Ильича Брежнева по-братски, тепло и сердечно приветствуют товарищи Фидель Кастро Рус, Президент Республики Куба Освальдо Дортикос Торрадо, второй секретарь ЦК компартии Кубы, первый заместитель Премьер-Министра Революционного правительства и министр революцион-

ных вооруженных сил Рауль Кастро Рус.

Вместе с товарищем Л. И. Брежневым были: член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Украины В. В. Щербицкий, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Г. В. Романов, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катусhev, член ЦК КПСС, министр гражданской авиации Б. П. Бугаев, первый заместитель председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям И. В. Архипов, член ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС К. В. Русаков, член Центральной ревизионной комиссии КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Блатов, член Центральной ревизионной комиссии

КПСС, генеральный директор ТАСС Л. М. Замятин.

Гремит артиллерийский салют — 21 залп. Исполняются Гимны СССР и Республики Куба.

Товарищи Л. И. Брежнев и Фидель Кастро Рус обходят строй почетного караула трех родов революционных вооруженных сил Кубы — пехотинцев, летчиков, моряков и направляются к встречающим.

Собравшиеся на аэродроме представители трудящихся Гаваны дружескими возгласами, здравницами, традиционным «Добро пожаловать!» горячо приветствуют товарища Л. И. Брежнева. Леонид Ильич тепло здоровается с встречающими.

Горячая, сердечная встреча Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в аэропорту и на улицах Гаваны вылилась в яркую манифестацию неушумимой дружбы и братской революционной солидарности народа Кубы с народом Советского Союза.

Беседа Л. И. Брежнева с руководителями Коммунистической партии Кубы

28 января в Гаване состоялась дружественная, сердечная беседа Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с руководителями Компартии Кубы.

В беседе приняли участие товарищи Фидель Кастро, Рауль Кастро, Освальдо Дортикос и другие члены Политбюро и Секретариата ЦК Компартии Кубы.

С советской стороны — товарищи А. А. Громыко, В. В. Щербицкий, Г. В. Романов, К. Ф. Катусhev, Б. П. Бугаев, И. В. Архипов, посол СССР в Республике Куба Н. П. Толубеев, помощники Генерального секретаря ЦК КПСС К. В. Русаков, А. М. Александров, А. И. Блатов.

(ТАСС).

Первые успехи балахоновцев

Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу вызвало новый прилив трудового энтузиазма у животноводов колхоза имени Балахонова. Коллективы ферм приняли конкретные обязательства на четвертый, определяющий год пятилетки и настойчиво борются за

их выполнение.

Позади январь. Труженики молочного животноводства подвели первые итоги. Планом предусматривалось произвести 121 тонну молока, а получено 133. На сливной пункт отправлено 95,8 тонны продукции, это больше плана. Первое место в соревновании заняли

доярки третьей молочно-товарной фермы.

Сдержали свое слово и птицеводы. В январе намечалось продать 279 тысяч яиц, а их реализовано 310 тысяч.

Р. ДЕМИДОВА,
диспетчер колхоза имени Балахонова.



года пятилетки намечено выполнить к 25 декабря. Коллектив уверенно идет к намеченной цели. Сейчас при плане 49 за смену калибруют 35—56 тонн семян. Социалистическое со-

ревнование здесь развернулось под девизом: «Дать продукции больше, лучшего качества, с наименьшими затратами». В него включились все рабочие цеха. Успешно выполняет свои операции

коллектив смены мастера И. А. Приходько. **НА СНИМКЕ:** смена мастера И. А. Приходько (первый слева).

Ф. НИКОЛАЕВ.

Фото П. Брягуна.

Советское строительство

НЕСМОТЯ на капризы природы, зима шагает полноправной хозяйкой по земле. И если поля получили передышку и накапливают влагу для будущего урожая, то на фермах кипит напряженная работа за увеличение производства и продажи государству животноводческой продукции. Труженики села вдохновенно трудятся над превращением в жизнь решений партии и правительства.

Благодаря их самоотверженному труду растут и укрепляются экономика наших хозяйств, их производственные фонды. Вместе с тем неуклонно повышается и материальное благосостояние земледельцев, животноводов, сельской интеллигенции, год от года хорошеют наши населенные пункты. Электричество, газ, водопровод, телевизоры, радио, товары длительного пользования сейчас прочно входят в быт сельского труженика. Растет сеть магазинов, учреждений культуры, школ, детских дошкольных учреждений.

Но и не только это. Села и хутора все больше приобретают черты городского типа, постоянно благоустраиваются. В этом отношении примечательна одна деталь: депутатам Совета дается все больше наказов, которыми предусматривается благоустройство улиц, общественных зданий, дорог и т. д.

И поскольку речь зашла о наказах, данных избирателями депутатам, то следует отметить, что забота о их

каз был выполнен в срок. Так, по колхозу «Казьминский» депутаты А. И. Сагайдак, А. С. Умрихина, А. К. Павленко, А. Д. Шинкарева, И. С. Колобов проявляют большую настойчивость, добиваясь исполнения данных избирателями наказов. Об этом свидетельствует и тот факт, что колхоз «Казьминский», подведомственный нашему сельскому Совету, уже выполнил 12 наказов из 21.

колхозу «Полярная звезда», как исполнителю надо осуществить выполнение 5 наказов, однако пока не выполнен ни один. В колхозе «Красная звезда» депутатам тоже следовало бы больше внимания уделить выполнению данных наказов избирателями. В первую очередь имеется в виду то, чтобы хозяйство как исполнитель занималось этими вопросами постоянно. Да и более мелкими организациями нашего сельсовета следует повнимательнее относиться к запросам трудящихся.

Но надо надеяться, что депутаты в нынешнем году приложат максимум сил к тому, чтобы успешно осуществить указы своих избирателей. Каждый из них понимает, насколько ответственная задача поставлена перед избранником народа, местным советским органом в деле приумножения богатства страны, повышения материального благосостояния сельских тружеников, благоустройства населенных пунктов. И каждый готов сделать все от него зависящее по выполнению задач определяющего года пятилетки, наказов своих избирателей.

А. КРИКУНОВ,
заместитель председателя Казьминского сельского Совета.

ВСЛЕД ЗА НАКАЗОМ

выполнении проявляется постоянно, находится в центре внимания и исполкома, и каждого депутата. Прошло немногим более полугода после выборов в местные органы советской власти, в ходе которых депутатам было дано 47 наказов избирателей. И теперь можно подвести некоторые общие итоги. В минувшем году депутаты должны были исполнить 11 наказов, исполнено 18.

Многие могут и должны сделать депутаты, и отранно отмечать их активное участие, большую заинтересованность в том, чтобы каждый на-

Многие указы находятся в стадии выполнения. Назову несколько, наиболее характерных. На хуторе Мищенском, центральной усадьбе колхоза «Полярная звезда», идет строительство магазина, и исполняет этот наказ Кочубеевское районное розничное торговое предприятие. Здесь же строится Дом культуры, строительство которого осуществляется за счет средств хозяйства. Их выполнение намечено в мае нынешнего года.

Однако у нас есть еще и недостатки, и упущения. Например, тому же

Наши интервью

ОПЕРЕЖАЮЩИЕ ВРЕМЯ

Одной из лучших на Кочубеевской швейной фабрике считается комсомольско-молодежная бригада резчиков тканей Алексея Большечева. Коллектив ее трудится сейчас в счет 1975 года. Наш корреспондент Н. Фалько встретился с руководителем бригады и попросил его ответить на несколько вопросов.

— Алексей, прежде всего, как сложился для бригады минувший год? Что нового выявил он в вашей работе?

— Честно признаться, нам было нелегко. Нелегко потому, что в решающем году пятилетки никто не хотел быть отстающим. Наша бригада, следуя передовым починам швейных фабрик Москвы, Ленинграда и Ростова, широко развернув социалистическое соревнование, закончила свое задание досрочно, сэкономив 2000 метров тканей и повысив производительность труда на 1,2 процента. Нами был принят девиз: «Пятилетку — за 3,5 года». Сами понимаете, насколько высок должен быть трудовой накал, чтобы достичь поставленной цели.

Минувший год показал, что у нас имеются возможности для достижения еще больших успехов. Я имею в виду инициативу каждого члена бригады, чувство ответственности перед строкой обязательств. Все это еще не исчерпано полностью.

— Алексей, какие цели в соревновании поставил перед собой коллектив бригады в определяющем году пятилетки?

— Мы обязались сверх плана раскрыть 17 тысяч метров тканей, повысить производительность труда на 2 процента по сравнению с 1973 годом, выпускать продукцию только отличного качества. Это наш встречный план.

— Чем обоснованы столь высокие рубежи?

— В текущем году будут внедрены три новых раскройных машины, что значительно повысит производительность труда. Во-вторых, мы все обучаемся в школе передового опыта, посещаем кружок экономических знаний, что, несомненно, окажет влияние на производственные дела.



Систематически выполняет производственные задания на 140—150 процентов бригада плотников Кочубеевского СМУ-3, возглавляемая Иваном Терентьевичем Деркачем.

НА СНИМКЕ: плотники Ф. П. Цевашов, бригадир И. П. Деркачев, плотники А. В. Лещенко, Г. Я. Живуров, А. Л. Егоров, Г. А. Соломенников. Фото П. Брызгуна.

Экономические знания — в массы

АЛЛЕЯ трудовой славы ведет рабочего к проходной. Из окна учебного класса она хорошо видна. Первая смена закончилась, но люди не спешат домой. Сегодня очередное занятие в школе основ экономики и управления производством. В класс один за другим входят слушатели. Друг друга здесь все знают, быстро рассказываются, достают тетради, ручки. Как-то сразу, в минуту создается та обстановка, когда слово пропагандиста Е. И. Жуйковой становится в центре внимания.

Сегодня собеседование по теме «Научная организация труда на предприятии». Обычно собеседование проходит живо, интересно. Конечно, это возможно только в том случае, когда слушатели подготовлены. И пропагандист строит занятие так, чтобы слушателям кружка было легче усвоить тему. На прошлой неделе Е. И. Жуйкова после лекции ознакомила всех с примерными вопросами собеседования. Сейчас повторила суть первой темы, задала вопрос.

Один за другим поднимаются слушатели. Конструктор В. И. Симонов толково, на примерах отделения, говорит о том эффекте, что дает НОТ на производстве. Например, сколько тысяч рублей сэкономлено за счет внедрения в сборочном цехе подвесного конвейера «ПК-500».

Раньше двигатель с начала и до обкатки делал один человек. Это сказывалось на времени, качестве, так как слесарь одну операцию выполнял лучше, другую, наоборот, хуже.

Сейчас в цехе поток. Повысилась специализация рабочих, да и время на ремонт двигателя сократилось. Поточный метод дисциплинирует людей, воспитывает чувство коллективной ответственности за дело.

ци на 115 тысяч рублей.

Хорошо освещают заданные вопросы слушатели З. А. Иордан, Н. Н. Арапова. Интересно построил свой ответ П. П. Наумов. Он явно выходит за рамки темы. Волнует его вопрос качества. Научная организация труда предполагает качественное изготовление продукции, постепенный переход на контроль самих рабочих. И у них есть стажерки с личным клеймом. Но движе-

ремонта с... дефектом. Двигатель не прошел стендовых испытаний, его направили на устранение неисправностей. Об этом было записано в журнале обкатки. Но неисправный двигатель попадает в склад готовой продукции, инженер-контролер И. А. Молибога выписывает паспорт, не проверив двигатель и его регистрацию в журнале испытаний. Спокойно, организованно была порождена еще одна рекламация...

Это был один из творческих моментов, которыми Е. И. Жуйкова, как пропагандист, дорожила.

Приятно чувствовать, что твой труд — не пустые зерна. Вот и сейчас в классе завязался оживленный разговор. А что же надо сделать, чтобы повысить качество продукции? Черту подводят сообща: усилить контроль по постам, улучшить качество мойки в растворе солей, приблизить условия испытания двигателя к работе на тракторе, организовать учебу рабочих.

Практически, занятие стало толчком к действию, мобилизовало людей на серьезную работу по выполнению плана определяющего года пятилетки. Это тот росток, ради которого пропагандист Е. И. Жуйковой не жаль личного времени, дополнительных нагрузок.

А. ВЕЛИЧКО,
Октябрьское отделение «Сельхозтехника».

Отдача будет

Примеры научной организации труда и в тех новшествах, которые внедрены рационализаторами. Например, в механическом цехе отделения внедрена органная сварка алюминиевых деталей. Для охлаждения выпрямителей «ВСМР-2000» в цехе оставленная внедрена неоднократное использование воды в замкнутой циркуляционной системе. Одно лишь это предложение позволило сэкономить в год 15,5 тысячи рублей. Благодаря НОТ, октябрьцы в 1973 году отремонтировали сверх плана 37 двигателей. И сейчас дела у ремонтников идут хорошо. Коллектив принял встречный план. Рабочие обязались к 20 декабря изготовить сверхплановой продук-

ние это слабо. Случаев брака много, совсем недавно пришлось усилить службу ОТК двумя мастерами. В прошлом году отделение на свой счет приняло 33 рекламации. Это, естественно, сказывается на себестоимости продукции и прибыли.

Есть причины объективные: некачественный ремонт турбокомпрессоров Волгоградским заводом, нехватка поршневых колец на двигателе «ЯМЗ-236», а замены приводят к задиру поршневой группы, плохое качество шарикополупинников с Красnodара. Брак идет еще из-за невнимательности, расхлябанности самих мастеров.

Недавно в Зеленокумск был отправлен двигатель «Д-108» из

ЛЕКЦИЯ ДЛЯ АВТОМОБИЛИСТОВ

На днях в АТП-2 состоялась лекция о международном положении, с которой выступил лектор общества «Знание» Н. И. Толстиков. Большое внимание он уделил борьбе Советского Союза и стран социализма за общеевропейскую безопасность, урегулированию ближневосточного кризиса, вопросам взаимоотношений государств азиатского континента. В заключение он ответил на заданные слушателями вопросы.

Автотранспортники выразили большую благодарность лектору и высказали пожелание чаще проводить подобные мероприятия.

А. ЯНАКОВ,
механик АТП-2,
слушатель школы рабселькоров.



Успешным был минувший год для коллектива Овечкинского хлебоприемного пункта, руководимого членом КПСС Иваном Семеновичем Воробьевым. Производственный план выполнен на 114 процентов, производительность труда составила 108 процентов. Указом Президиума Верховного Совета СССР Иван Семенович Воробьев награжден орденом Трудового Красного Знамени.

НА СНИМКЕ: И. С. ВОРОБЬЕВ.

Фото П. Брызгуна.

АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Сила поливного гектара

В колхозах и совхозах Волгоградской области подведены итоги возделывания сельскохозяйственных культур на орошаемых землях. Рекордный урожай озимой пшеницы «мироновская-юбилейная» — 62,5 центнера зерна с гектара — получило звено Н. Н. Пятенко из совхоза «Мелиоратор» Николаевского района. Здесь же на больших массивах выращено по 536 центнеров зеленой массы кукурузы на силос.

Конечно, главную роль сыграл многократный полив участков. Но орошение было применено в комплексе с другими мерами. Это — правильные севообороты, первосортные районированные семена, минеральные удобрения, сжатые сроки сева и т. д.

Богатый опыт возделывания озимой и яровой пшеницы на поливных участках накопил совхоз имени Карла Маркса Котельниковского района, расположенный на берегу

Цимлянского водохранилища. Здесь с 880 гектаров было получено по 45,2 центнера отличного зерна. Орошение помогло этому хозяйству продать государству около двух с половиной миллионов пудов хлеба при плане 1,3 миллиона и получить солидную прибыль.

Высокий урожай пшеницы, кукурузы, люцерны, помидоров, капусты и других культур вырастили в минувшем году также гидромелиораторы совхозов «Волго-Дон» Калачевского района, «Россия» Николаевского района и другие.

В Волгоградской области созданы крупные районы высоких гарантированных урожаев на орошаемых землях. Их площадь уже достигла 145 тысяч гектаров, а к концу пятилетки она превысит четверть миллиона гектаров.

Е. КОРЯВИЧЕВ,
корр. ТАСС.
г. Волгоград.

КОЛХОЗ «Казьминский» — крупное многоотраслевое хозяйство. За годы девятой пятилетки в ряде его отраслей произошла специализация. Это положительно сказалось на производстве продукции. В минувшем году собран хороший урожай зерновых и технических культур, резко повысилась продуктивность скота. Успешно выполнены народнохозяйственные планы по реализации продукции земледелия и животноводства. Из года в год укрепляется экономика хозяйства, растет материальное благосостояние колхозников.

Партийный комитет, правление колхоза воспитывают у сельских тружеников чувство высокой ответственности и заботы за общий подъем хозяйства, добиваются, чтобы каждый колхозник сочетал общественные интересы с личными.

Разрабатывая пятилетний план развития общественного производства, правление колхоза наметило и последовательно осуществляет мероприятия моральной и материальной заинтересованности колхозников в результатах их труда. На этот счет можно привести немало характерных примеров.

Как известно, главной фигурой в растениеводстве является механизатор. В минувшем году они хорошо поработали, вовремя и без потерь убрали зерновые, подсолнечник, сахарную свеклу, заготовили в достатке кормов. Принцип: сделать больше, лучше, дешевле — сыграл

свою роль. Среднемесячная оплата труда механизаторов — 219 рублей. Весомый вклад в общее дело внесли работники молочного животноводства. Заработок доярок и скотников составил 130 рублей в месяц. Это на 35—40 рублей выше, чем три года назад. По 129 рублей в месяц вышло у свинок, по 140 — у чабанов. А в целом фонд заработной платы равен 2220 тысячам рублей.

За три года пятилетки многое сделано

видит ежемесячно.

Но есть еще и незримый доход. Это фонд общественного потребления. За годы пятилетки преобразились сельские улицы. На глазах растут новые дома. Колхоз оказал помощь 120 застройщикам. Им отпущено большое количество леса, кирпича, шифера, в 377 домах установлены газовые плиты. По льготным расценкам построено 46 новых и отремонтировано 80 домов колхозников. В просторных домах справили ново-

ников являются личные подсобные хозяйства. Согласно Уставу колхоза, все его члены наделяются приусадебными участками в размере 0,25 гектара. Обработка земли осуществляется колхозной техникой бесплатно, выдаются ядохимикаты для борьбы с вредителями и болезнями. Выделяются участки для пастбы личного скота.

Урожай, выращенный на приусадебных участках, позволяет содержать в личном хозяйстве крупный рогатый скот, свиней, птицу, кроликов. Колхозники в достатке обеспечивают не только себя молоком, мясом, яйцами, но и большое количество этой продукции реализуют на рынках и государственными заготовительными организациями. Только в минувшем году казьминцы продали излишков животноводческой продукции на 128127 рублей.

Неуклонно повышается не только материальное благосостояние колхозников, но вместе с ним растет и их духовный уровень. Правление и партийный комитет считают эти факторы не самоцелью. Многочисленные примеры убеждают нас в том, что стрелка барометра сознательности колхозников, производительности их труда постоянно идет вверх. А это главное в решении всех задач, выдвигаемых перед сельскими тружениками XXIV съездом партии.

В. ДОНЦОВ,
председатель колхоза «Казьминский».

ОБЩЕСТВЕННОЕ И ЛИЧНОЕ

по механизации трудоемких процессов на молочнотоварных фермах. Тем не менее, труд роялок еще нелегко. Чего греха таить — неохотно шли женщины на фермы. Поэтому дояркам, а в колхозе их 84, предоставляются особые льготы. Топливо, газ, вода, радио и электроэнергия, содержание детей в садах и яслях — все это взял колхоз на себя, расходуя 72 рубля на одного человека.

Хорошо организован общественное питание. В каждой бригаде, машинно-тракторных мастерских, на животноводческом комплексе работают столовые, а всего их в колхозе 10. Продукты питания отпускаются по себестоимости. Оплата труда — основной источник дохода колхозника. Свой заработок он знает и

селье доярки А. Зайцева, Р. Донцова. В этом году ключи от благоустроенных новых квартир получают еще 10 семей колхозников.

Постоянной заботой и вниманием окружена молодежь. Прочно вошли в жизнь новые обряды. Организуются торжественные проводы парней в Советскую Армию, регистрации брака и новорожденных. На эти цели колхоз отпускает большие средства. Демобилизованные воины, как правило, возвращаются в родное село и продолжают работать в колхозе. За последнее время наблюдается большой приток рабочей силы. В минувшем году было 75 человек, а принято в члены колхоза 145.

Важным источником благосостояния колхоз-

Опыт работы

С хорошими результатами закончили третий, решающий год пятилетки птицеводы колхоза имени Октябрьской революции. В целом по птицеферме от каждой курицы-несушки было получено по 178, или на 18 яиц больше, чем записано в обязательствах.

Вместо 2900 тысяч, как предусматривалось народнохозяйственным планом, государству продано 3118 тысяч яиц. Перевыполнено задание по производству и реализации птичьего мяса.

Радостно сознавать, что в общем успехе есть и частица моего труда. На птицеферме я работаю 16 лет, и ни один десяток выращиваю цыплят. В насто-

Как мы выращиваем молодняк

ящее время с Кочубеевской инкубаторной станции хозяйства получают цыплят для выращивания и пополнения своих ферм. В связи с этим хотелось бы рассказать о том, как организовано выращивание цыплят на нашей ферме.

Как правило, первую партию цыплят с инкубаторной станции мы получаем в январе, последующие в мае-июне. Заблаговременно дезинфицируем помещение, пол застилаем свежей соломой. В первые дни жизни цыплята особенно нуждаются в тепле. Температура в помещении поддерживается до 30 градусов. Днем, когда цыплята много двигаются, тем-

пература понижается до 27—28 градусов.

Большое значение имеет правильный рацион кормления. На нашей ферме рацион состоит из кукурузной муки и крупы, цельного молока и обрат, рыбной муки и рыбьего жира, мелкого гравия, моркови и измельченной люцерны. В мешанку, приготовленную из кукурузной муки и цельного молока, вводим один грамм биомидина в расчете на 1000 цыплят. Этот корм задаем днем, а на ночь засыпаем кукурузную крупу. С 6—7-дневного возраста цыплят норма кукурузной муки уменьшается, а вместо нее в рацион вводится молотый просе-

янный комбикорм. Спустя три недели комбикорм выдаем без всякой подготовки. В расчете на 23—30 цыплят выдается по одному грамму рыбьего жира, затем его норма увеличивается. Стридцатидневного возраста молодняк приучаем к комбинированному силосу. Часть кормов задаем в дрожжеванном виде.

Кормление молодняка осуществляется строго по расписанию. В летнее время в рацион вводится свежая измельченная зелень. В возрасте полтора-двух месяцев молодняк переводим на докармливание в колонии-домики. В этих условиях молодняк растет крепким, здоровым, более устойчивым к заболеваниям.

Близко к сердцу приняли мы Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и в ответ на этот призыв взяли повышенные обязательства. Я дала слово в определяющем году девятой пятилетки сохранить молодняк до 3-месячного на 90 и до шестимесячного возраста — на 97 процентов.

А. БОЙКО,
старшая птичница колхоза имени Октябрьской революции.

Земляника в теплицах

КРЫМСКАЯ ОБЛАСТЬ. В совхозе «Победа» проводится эксперимент по выращиванию земляники в теплицах. Круглый год, через каждые два с половиной месяца, производится сбор сладких ароматных ягод. Опыт показывает, что в тепличных условиях урожайность сортов в шесть раз выше, чем в открытом грунте.

НА СНИМКАХ: внутренний вид теплицы; очередной урожай земляники.

Фото Ю. Ильенко.

(Фотокроника ТАСС).





ДОНОРОМ БЫТЬ ПОЧЕТНО

19 ноября 1973 года в Кочубеевскую больницу в крайне тяжелом состоянии доставили больную Л. Л. Гах с хутора Харьковского. Жизнь больной могла спасти только кровь, взятая от донора. И вот поздней ночью машина скорой помощи мчит к нашему постоянному уважаемому донору Александре Николаевне Аксеновой, работнице завода «Автоспецоборудование», которая уже не один раз спасала своей кровью жизнь тяжелобольных. На следующий день рабочие совхоза «Междуреченский», узнав о тяжелом состоянии своего товарища, приехали в отделение переливания

крови Кочубеевской районной больницы и дали кровь. Жизнь Л. Л. Гах была спасена.

Можно привести много подобных примеров, когда наши простые советские люди идут на спасение жизни тяжелобольных, попавших в аварию, сдавая кровь и становясь донором. В. Т. Грицай, И. В. Бочаров, В. С. Удовиденко, А. Я. Аксамитов, Г. И. Дорочинская, Б. К. Малютин и многие другие являются нашими постоянными донорами, которые в любую минуту готовы дать свою кровь ради спасения жизни других.

Руководители многих предприятий при-

дают большое значение вопросам донорства, а день донора превращается в настоящий праздник на своем предприятии.

Таковыми предприятиями у нас в районе являются: завод «Автоспецоборудование» (директор П. М. Гончаренко), швейная фабрика (директор В. М. Гречкина), КПП (директор В. И. Боженко), СМУ-3 (начальник Ю. Н. Блинов), совхоз «Восход» (директор И. М. Иваненко) и другие.

Но есть и такие руководители предприятий, которые вопросам донорства не уделяют должного внимания, считают, что это вопрос чисто медицинский и им должны заниматься только медики. Плохой пример показывают межколхозная ПМК, райбыткомбинат, кукурузообработывающий и хлебоприемный комбинат, колхозы имени Чапаева и имени Октябрьской революции.

Т. ФИЛИПОВА,
врач.



Всего несколько шагов, и грохот вибростолов сменяется тишиной, покоем. Стерильная белизна, аппаратура, «Санбюллетень», аккуратно разложенные брошюры.

Что это, больница? Нет, всего-навсего здравпункт комбината производственных предприятий.

В здравпункте ежедневно ведет прием стоматолог Н. И. Семенова, работает физкабинет, где отпускаются такие же процедуры, как и в районной поликлинике. Опытный фельдшер Г. С. Куралесова готова в любую минуту оказать помощь, дать направление к врачу. Она ведет большую профилактическую работу, организуя во время перерыва беседы прямо в цехах, следит

Советует врач.

Дорогие мои юные друзья! Есть вещи, о которых легче сказать с глазу на глаз. Но как поговорить с каждым из вас, поговорить откровенно, начистоту? Очень надеюсь, что выступление в вашей газете поможет мне в этом.

Речь у нас пойдет об истинно чистом человеческом счастье, которое некоторые опошляют, а иногда нечаянно калечат. Вы сейчас стоите на пороге зрелости, в преддверии сильных чувств. Каждому молодому человеку хочется найти в любви радость, которая придаст его жизни новый смысл, усилит остроту восприятия мира. И счастье это удвоится, если оно будет разделено с человеком избранным, а не случайно попавшимся, первым встречным.

Дорогие мои, уважайте себя, не ищите лишь развлечений, не верьте, что есть легкие отношения. Безлюбивые и бессмысленные встречи, после которых всегда скверно на душе, несут с собой скуку, пресыщение, а порой — половое бессилие, венерические болезни.

Вот мы и подошли вплотную к тому, о чем я, врач, хотел поговорить с вами: о возможных тяжелых последствиях венерических заболеваний. Как правило, большинство мужчин, лечащихся в кожно-венерологических диспансерах, указывают на то, что заразились, находясь в состоянии опьянения. Да, винный дурман ослабляет ум и тело человека, и тогда все происходящее становится обыденным и простым. И вот за эту «простоту», за свободу в отношениях и приходится потом расплачиваться тем легкомысленным молодым людям, что сидят у дверей кабинета врача-венеролога.

Вот история одного из них. Больной О., 23 лет, познакомился в парке с женщиной и, напившись, вскоре вступил с ней в близкие отношения. Шли недели, и вот юноша обнаружил у себя какие-то безболезненные язвочки, заметил, что пахвые лимфатические узлы увеличились. Сомнения рассеял врач: первичный сифилис.

Мне приходится часто беседовать с молодыми мужчинами и порой диву даешься, насколько они неосведомлены о характере и опасных последствиях венерических болезней. Ну что ж, напомним, что возбудитель сифилиса — бледная трепонема — может попасть от больного сифилисом на кожу, на слизистые оболочки

Не верьте в «легкие отношения»

(Слово к молодым)

здорового человека при поцелуе, пользовании предметами личного обихода больного, при докуривании чужой сигареты и прежде всего, конечно, при интимной близости: заражение наступает, если имеется хоть мельчайшее повреждение кожи или слизистой. Кровь и лимфа быстро разносят заразное начало по всему организму и в дальнейшем на теле появляется сыпь. Заразившийся может заметить, что у него «вдруг» начали выпадать волосы, изменился голос, а на шее белеют какие-то пятна. Если бы в эти дни человеку провели исследование крови, то выяснилось бы, что реакция Вассермана у него положительная.

Сыпь держится до полутора месяцев, затем сама собой исчезает. Радоваться, однако, преждевременно — болезнь не прекратилась, через 1,5—3 месяца сыпь снова появится. Все это время больной способен заражать других — он источник, носитель инфекции. Самолечение в такой ситуации категорически недопустимо, оно не только бесполезно, но и крайне опасно. Сифилитический яд серьезно поражает внутренние органы, нервную систему, глаза, мозг.

Советское законодательство предусматривает суровое наказание — лишение свободы сроком до 3 лет — тех, кто, зная о своем нездоровье, заразил другого. При появлении подозрительных симптомов каждый больной должен обязательно обратиться к врачу и еще помочь ему ликвидировать источник инфекции: сообщить о своем партнере.

Организм мужчины полностью созревает, достигает физического расцвета к 23—25 годам. Половое воздержание не только совершенно безвредно, но и вполне возможно. Тот, кому чужда праздность, кто живет творческими интересами, серьезно относится к браку и семье, никогда не нарушит высоких моральных устоев нашего общества!

И. Н. ВИНУКОВ,
доктор медицинских наук.

за состоянием уголков здоровья, выпуском «Санбюллетеня».

Г. С. Куралесовой всегда помогают сандружиницы. Актив здесь крепкий. Не случайно донорство на комбинате отмечается массовостью. Есть и еще одно преимущество этой дружной работы: на комбинате постепенно снижается число дней, потерянных рабочими по временной нетрудоспособности.

На снимке: Г. С. КУРАЛЕСОВА во время приема.
Фото П. Брызгуна.

Редактор
Г. ВАЛМАКОВ.

В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»

1 февраля. Новый цветной широкоэкранный приключенческий фильм «Сломанная подкова». Начало в 16, 18, 20 часов.

2—3 февраля. Новый широкоэкранный художественный фильм (в 2-х сериях) «Битва на Неретве». Производство киностудии «Ядран-фильм» Югославия, при участии киностудий Италии, ФРГ, США и Англии. Начало в 17 и 20 часов.

КОЧУБЕЕВСКОМУ КПП (ЖБИ)

на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** токарь 4 и 5 разряда, бухгалтер по реализации готовой продукции, формовщики (бетонщики), разнорабочие. Обращаться по адресу: Кочубеевский КПП, отдел кадров. 6—6

Кочубеевскому полигону МСУ-27

на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** арматурщики, бетонщики. Оплата труда сдельно-премиальная. Адрес: МСУ № 27 расположен на территории Кочубеевского мехкарьеря, обращаться к начальнику участка. 6—6

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

В мастерскую по ремонту сложной бытовой техники (ул. Торговая, с. Кочубеевское)

ПОСТУПИЛИ

в большом ассортименте запасные части к холодильникам, стиральным машинам, пылесосам, электробритвам и другим бытовым приборам, а также в мастерскую по ремонту

Кочубеевской МПК («Межколхозстрой»)

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу каменщики и плотники. Оплата труда сдельная и аккордно-премиальная. выплачивается 30-процентная надбавка за разрядной характер работы. Обращаться: с. Кочубеевское, МПК («Межколхозстрой»), отдел кадров, телефон 4—83. 13—7

АТП-2 «Крайколхозстрой»

ТРЕБУЮТСЯ автослесари и инженер по технике безопасности и безопасности движения. 6—4

МОТОЦИКЛОВ И АВТОМАШИН (с. Ивановское, Кочубеевского района) —

двигатели, колеса, люльки, коробки передач, карбюраторы и другие запасные части к мотоциклам марки «Урал», «Днепр», «Иж-Планета».

Администрация филиала приглашает граждан воспользоваться услугами мастерской. 6—2

ПРАВЛЕНИЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР учащихся в школу-магазин. Школа-магазин готовит продавцов товаров повседневно. Срок обучения 6 месяцев. В школу принимаются лица обоего пола в возрасте не моложе 17,5 лет с образованием 8—10 классов. Учащимся выплачивается стипендия в размере 45—54 рубля. 6—3

Объединенный общепит

Кочубеевского райпо **ПРИГЛАШАЕТ** на работу экспедиторов по доставке товаров, официантов, грузчиков. 3—2

Кочубеевскому деревообрабатывающему комбинату на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ: жестянщик, плотники, столяры 3—4 разрядов. Оплата сдельно-премиальная. За справками обращаться в отдел кадров ДОКА. 5—2

Кочубеевскому объединению «Сельхозтехника»

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу экскаваторщики для работы на экскаваторах «Э-652», «Э-302» и «Э-2621» и шоферы для работы на автокранах «АК-7,5», «КС-1562». 5—2

Богословскому кукурузообработывающему и хлебоприемному комбинату на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ рабочие на первый участок и в комбинех и механик по промышленности. Оплата сдельно-премиальная. Обращаться в отдел кадров комбината. 5—1